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Prot. n° 280/14/DI/ac

Servizio: sindacale

Oggetto: Seminario servizi per l’impiego
Cari amici e compagni,

come già precedentemente comunicato con la nota del 18 marzo u.s., le segreterie nazionali della UIL e della UIL FPL, hanno inteso organizzare una giornata di approfondimento con l’obiettivo di analizzare i processi di riforma del sistema delle Politiche attive del Lavoro e della rete dei servizi per l’impiego.

In tale contesto, la recente approvazione del DDL 1212 sul riordino delle Province  e l’attivazione di politiche attive per rilanciare l’occupazione giovanile (programma europeo garanzia giovani) pongono  una serie di domande sul ruolo dei servizi per l’impiego, su quali funzioni fondamentali devono essere assegnate  alla rete pubblica, su come dovranno essere garantiti  i livelli essenziali delle prestazioni.

Il tema sarà, quindi, come sostenere una riorganizzazione ed un rilancio della rete dei Servizi pubblici per l’impiego, a partire dalla valorizzazione delle professionalità operanti ed al tempo stesso rilanciare una seria politica attiva  per il lavoro, anche attraverso l’utilizzo dei fondi strutturali europei.

Il Seminario si terrà a Roma, presso la UIL ( via Lucullo, 6) il 7 aprile 2014 dalle ore 10 alle 14.

In allegato, vi inviamo il programma con gli interventi, con l’invito alla partecipazione dei segretari in indirizzo e del coinvolgimento   di un paio di quadri sindacali, per regione, in servizio presso i centri per l’impiego.

Fraterni saluti.


Il Segretario Generale



f.to Giovanni Torluccio
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       SEGRETERIA NAZIONALE








   	     Ai Segretari Regionali UIL FPL


   


    Ai Segretari Territoriali UIL FPL
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