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oggetto: compensi vari


Ultimamente sono circolate notizie in Amministrazione notizie in merito all'erogazione, in alcuni Dipartimenti e o servizi, di compensi che, sebbene relativi a situazione diversificate, hanno  in comune  che trattasi in genere di compensi per partecipazione a progetti, specialmente europei e regionali, per i quali non c'è stata alcuna informativa alle OO.SS.  e  men che meno concertazione e contrattazione.

 Ci sono poi altre  situazioni specifiche che, sebbene disciplinate da regolamenti e contratti, producono  sfasature pesanti perché determinano  compensi altamente significativi.


La RSU da tempo chiede di ricondurre “tutto quanto “naviga nell'Ente” fuori dal Fondo per la produttività “ nell'ambito della contrattazione decentrata abilitata a decidere gli impieghi delle risorse disponibili per le politiche di sviluppo delle risorse umane e per la produttività. 


Sono notevoli   le risorse finanziarie aggiuntive che si rendono disponibili per le attività svolte dal personale provinciale per la realizzazione di progetti europei/regionali/statali; per indennità e compensi legati alle prestazioni professionali specifiche; per partecipazione a commissioni e per  docenze in rappresentanza dell'Ente.


Oltre a quanto già noto da tempo, sono di questi giorni i “rumors” in merito alla liquidazione di compensi per specifico progetto europeo o regionale nel dip.3. Per giunta  non si tratta di un fatto isolato, perché  si vocifera che potrebbero esserci altri progetti. Soprattutto  si è proceduto senza informativa e senza confronto sindacale ,con modalità  non pienamente  rispondenti.

 Ancora una volta emerge che  il quadro dei compensi aggiuntivi è molto variegato, dinamico e più complesso di quanto appare.


Per  questo la RSU chiede che  l'Amministrazione elabori in tempi strettissimi un prospetto analitico delle “voci” che vengono pagate  ai lavoratori in aggiunta allo stipendio tabellare, alle  indennità  e alla produttività, con l’indicazione per ogni voce delle somme che vengono liquidate.


Questo consentirà non solo di conoscere finalmente la consistenza dei compensi extra, ma anche di elaborare un più articolato modello di produttività con meccanismi di compensazione tra i vari compensi percepiti e le attività svolte. Il tutto dovrà essere ricondotto all’interno della contrattazione decentrata con la predisposizione di criteri  appropriati  in ordine alla partecipazione ai progetti e a quant’altro determini compensi aggiuntivi, alla valutazione e alla liquidazione dei compensi. Si  eviteranno  sforamenti in ordine  alla onnicomprensività per chi è titolare di incarichi e svolge “compiti e attività rientranti  nelle funzioni di competenza, nel pieno rispetto dell criterio della rotazione.


 In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.
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